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Smo pred referendumom o družinskem zakoniku. Ta je 
dediščina Pahorjeve vlade, eden nesrečnih zakonskih projektov 
ministra prof. dr. Svetlika. Ta se je zapisal v slovensko zgo-
dovino po svojih zakonih, ki so jih ljudje na referendumih 
večinsko zavrnili. Slovenski škofje so nas pozvali, naj enako 
ravnamo tudi tokrat.

Slovenska kvazilevica, ki je Jankovićev neuspeh doživela 
kot osebni poraz, vidi v zakonu sredstvo, da slovensko javnost 
opozori, da je še vedno tu in da ji ljudje sledijo. Ker nima no-
benega realnega programa za izboljšanje v veliki meri po njeni 
krivdi zavoženih razmer, hoče svoje pristaše mobilizirati s po-
močjo kulturnega boja. Celo minister Svetlik je v odmevu na 
stališče ustavnega sodišča, ki je referendum dovolilo, opozoril, 
da s tem pridobiva Cerkev: »Vsi na okope proti mračnjaštvu!« 
Enkratna strpnost in pluralnost! Očitno bi v primeru zmage 
na referendumu to uporabili kot dokaz nezaupnice sedanji 
vladi, zlasti pa Cerkvi.

Nekdanja vlada in njene oprode v »neodvisnih« medijih 
nam dokazujejo, da je namen zakona zgolj zaščita otrok, ki 
nimajo srečnega otroštva. To trdijo zagovorniki vlade, ki je 
ustvarila 120.000 nezaposlenih, kjer na desettisoče staršev ne 
dobi zaslužene plače in ne more skrbeti za svoje otroke. Če 
bi sprejeli zakon, po katerem noben direktor ne more dobiti 
nobenega plačila, tudi potnih stroškov ne, dokler vsi njihovi 
delavci ne dobijo plače in so plačani zanje predpisani socialni 
prispevki, bi bile take krivice v trenutku odpravljene. Direk-
torji nikoli ne bi ostali brez plač. Vladi to ni bilo dovolj in je 
skozi parlament spravila še zakon, po katerem je skoraj 20.000 
nepolnoletnih otrok zgubilo državne štipendije. Resnična skrb 
za otroke!

Vsi se strinjamo, da je glede položaja otrok marsikaj narobe 
in je to treba odpraviti. To nesporno stališče je vlada zavila 
v ideološki celofan, ki ima v svoji osnovi predvsem ideološki 
naboj. Nasprotniki družinskega zakonika vidijo to predvsem 
v določilu, ki daje pravno podlago za uvedbo nadomestnega 
materinstva, pravici bogatih, da si zagotovijo možnost, da jim 
revne ženske donosijo in rodijo otroka, ki bo potem njihov. 
Po ovinku uzakonjajo trgovino z otroki.

Tako kot so v preteklosti zlorabili delavce za prigrabitev 
oblasti, hočejo sedaj nesrečne ženske, da pridejo do otrok, ki 
jih ne morejo ali ne želijo imeti. Prav zaradi svetosti člove-
škega življenja, temelja krščanstva in civilizacije, družinskega 
zakonika v tej obliki ni mogoče podpreti.

(Po Družini)

Na nedeljskih nadomestnih županskih volitvah so v petih 
občinah že dobili nove župane, v petih pa bo odločal drugi 
krog.

Metliko bo tako po novem vodil Darko Zevnik iz SD, ki je 
bil tudi edini kandidat. V Železnikih je bil za župana izvoljen 
Anton Luznar iz SLS, na Polzeli pa kandidat SDS Jože Kužnik. 
Z rekordnimi skoraj 79 odstotki glasov je v Radečah slavila 
Rafaela Pintarič iz Zveze za napredek Radeč in radeškega ob-
močja. Novega župana pa so dobili tudi v Mirni Peči, to je 
kandidat SDS Andrej Kastelic.

V Slovenj Gradcu se bosta v drugem krogu pomerila ne-
odvisna kandidata Ksandi Javornik in Andrej Čas, v Krškem pa 
kandidat SLS Miran Stanko in kandidat SDS Cvetko Sršen. V 
Dupleku sta bila najuspešnejša neodvisni kandidat Mitja Hor-
vat in skupni kandidat SLS in SDS Danijel Štumberger, v De-
strniku pa Vladimir Vindiš iz SDS in Albin Vajngerl iz SLS. Za 
mesto bovškega župana se bosta pomerila neodvisni kandidat 
Siniša Germovšek in kandidat SDS Davor Gašperšič.

Volilna udeležba je bila po še neuradnih podatkih volil-
nih komisij najvišja v Destrniku, kjer se je na volišča odpravilo 
64,4 odstotka volivk in volivcev. Najnižja pa je bila v Metliki, 
le 14,35-odstotna, čemur je verjetno botrovalo dejstvo, da je 
bil za župana zgolj en kandidat.

Drugi krog bo predvidoma 25. marca. Takrat bosta tudi 
referendum o družinskem zakoniku in prvi krog nadomestnih 
županskih volitev v Ljubljani.

Potem, ko je 13. februarja pre-
vzela posle kot nova ministrica za 
Slovence v zamejstvu in po svetu, je 
Ljudmila Novak podvzela izredno 
aktivnost. Tako se je že 22. febru-
arja, skupaj z državnim sekretarjem 
Matjažem Longarjem sestala s pred-
stavniki avtohtone slovenske  naro-
dne skupnosti v Italiji. Srečanje je 
potekalo  v nekdanji Vili Tomažič, 
rezidenci generalne konzulke Repu-
blike Slovenije v Trstu. V teku pogo-
vora so  pregledali razna vprašanje 
povezana z delom manjšine.

V petek, 24. februarja se je mi-
nistrica v Celovcu srečala s pred-
stavniki avtohtone slovenske naro-
dne skupnosti na avstrijskem Koro-
škem. Pogovori o položaju skupno-
sti na različnih področjih so potekali 
s predstavniki Slovenskega pastoral-
nega odbora, Slovenskih mladinskih 
organizacij (SMO), manjšinskega 

šolstva, Slovenske prosvetne zveze, 
Krščanske kulturne zveze in še dru-
gih koroških ustanov.

Po raznih srečanjih na sedežu 
Urada pa je Ljudmila Novak, sku-
paj s predsednikoma Republike Slo-
venije in Madžarske, dr. Danilom 
Türkom in dr. Pálom Schmittom, 
8. marca obiskala Porabje. V sklo-
pu obiska so se srečali s predstav-
niki slovenske narodne skupnosti 
na Madžarskem, ki jih je ministrica 
Ljudmila Novak obiskala že minuli 
teden. 

V petek, 9. marca sta se ministri-
ca Ljudmila Novak in državni sekre-
tar Matjaž Longar mudila na obisku 
pri slovenski narodni skupnosti na 
Hrvaškem. Srečanje s predstavni-
ki nekaterih slovenskih društev na 
Hrvaškem in predstavniki mladih 
je potekalo v prostorih Slovenskega 
doma v Zagrebu. Navzoči so mini-

strici sprva pojasnili, da se položaj 
Slovencev na Hrvaškem razlikuje 
od položaja ostalih manjšin v sose-
dnjih državah, kar ima svoj izvor v 
dejstvu, da imajo nekoliko drugač-
no zgodovino odnosov do večinske-
ga naroda. Povedali so tudi, da je 
Republika Hrvaška pravno formalno 
dobro poskrbela zanje s sprejetjem 
Ustavnega zakona o pravicah na-
cionalnih manjšin, vendar se tudi 
sami srečujejo z nekaterimi proble-
mi, med katerimi so najbolj pereči 
slednji: prostorska problematika 
društev, kadrovska problematika, 
staranje članstva v društvih in odso-
tnost sistematičnega in kontinuira-
nega financiranja delovanja društev. 
Pohvalili so se z dobro obiskanim 
dopolnilnim poukom slovenskega 
jezika in z zelo živahnim delova-
njem mladinskih sekcij v nekaterih 
društvih.

Pet izvoljenih,
pet jih še čaka

V odprtem pismu, so duhovnik 
in teolog Ivan Štuhec, psiholog Ja-
nek Musek, profesor na medicinski 
fakulteti Jože Balažic, klinični psi-
holog Christian Gostečnik, filozof 
Robert Petkovšek, moralni teolog 
Roman Globokar in sociologa Vinko 
Potočnik in Igor Bahovec, izrazili re-
sne pomisleke glede sprememb, ki 
jih predlaga družinski zakonik. 

Ugotavljajo se je da zakon o re-
gistraciji istospolne partnerske sku-
pnosti, ki je bil sprejet leta 2005, 
omejil na urejanje razmerij med 
istospolnima partnerjema in ni po-
segel na področje urejanja razmerij 
do otrok. 

Istospolni par biološko in antro-
pološko gledano ni enako odprt za 
sorodna doživetja, samouresničitev, 
medsebojno rast in iz tega izhajajo-
če naloge, kot je to v primeru he-
teroseksualnega para, so zapisali v 

odprtem pismu. Večina držav takšni 
praksi nasprotuje, saj se zavedajo, 
da je za poznejšo identiteto otro-
ka pomembno, da ve, od kod je in 
kdo so njegovi biološki starši.

Različne partnerske skupno-
sti so dejstvo. Veljavna zakonodaja 
družino opredeljuje kot »življenjsko 
skupnost staršev in otrok, ki zaradi 
koristi otrok uživa posebno varstvo« 
in izhaja iz predpostavke, da je naj-
prej potrebna zveza med možem in 
ženo, ki imata namen ustvariti dru-
žino - dobiti otroke.

Predlog družinskega zakonika 
družino opredeljuje kot »življenjsko 
skupnost otroka z enim ali obema 
od staršev ali z drugo odraslo ose-
bo«. Podpisniki odprtega pisma me-
nijo, da družina v predlaganem za-
koniku uživa posebno varstvo »za-
radi koristi otrok« in ne tudi zaradi 
koristi staršev. Zakonska skupnost 

tako ni več naravnana na zasnovo 
družine. 

Akademiki menijo, da dozdaj-
šnja zakonodaja pravilno ureja za-
konsko zvezo in s tem povezana 
razmerja med starši in otroki. V no-
vem zakoniku pa je zakonska zve-
za stvar »svobodne odločitve … na 
obojestranski čustveni navezanosti, 
vzajemnem spoštovanju, zaupa-
nju in medsebojni pomoči«. Besedi 
mož in žena, moški in ženska sta 
izpuščeni, ker bi s tem onemogoči-
li razumevanje istospolne zveze kot 
enakovredne heteroseksualni zvezi.

Štuhec in njegovi somišljeni-
ki odprto pismo končujejo: »Ko v 
tako pomembnih stvareh v družbi 
ni velike mere soglasja, je edino ra-
cionalno, da se predlog zakona za-
ustavi in se prepusti nadaljnji argu-
mentaciji, ki bo predmet razprave 
vsestransko osvetlila.« 

Potrebna je dodatna razprava

Aktivnost ministrice

Svet SDS potrdil Zvera
Svet SDS je na seji potrdil Milana Zvera za kandida-

ta SDS za volitve predsednika republike, ki bodo letos 
jeseni. Zver je v izjavi za medije po seji izrazil prepri-
čanje, da bo konkurenca v volilni tekmi huda, kar pa 
je po njegovi oceni dobro. »Le v takem položaju imajo 
namreč državljani dobro izbiro,« je dejal.

Odločitev, da bo stranka na volitve odšla s svojim 
kandidatom, je bila po oceni Zvera pričakovana, saj 
je SDS največja vladna stranka. To, da je strankin kan-
didat, si sicer jemlje v veliko čast, članom sveta pa je 
tudi obljubil, da bo naredil vse, da po petih poskusih 
zmagajo na volitvah. Pri kandidaturi sicer pričakuje tudi 
podporo NSi.

Sicer pa se mu ne zdi, da je stranka njegovo kandi-
daturo napovedala prehitro, saj pričakuje, da bodo tudi 
drugi kandidati pohiteli z njimi.

Zver se je rodil 25. maja 1962 v Ljubljani. Leta 
1987 je diplomiral na Fakulteti za sociologijo, politične 
vede in novinarstvo na ljubljanski univerzi. Leta 1990 je 
uspešno zagovarjal magistrsko nalogo, leta 1998 pa še 
doktorat. 

Je avtor več knjig. Med drugim je leta 2002 izdal 
znanstveno monografijo Demokracija - v klasični slo-
venski politični misli, leta 1996 pa dve strokovni mono-
grafiji: In dan bo sijal in Sto let socialdemokracije.

Poklicno politično pot je začel leta 1992, ko se je 

zaposlil na vladi pri njenem podpredsedniku Jožetu 
Pučniku. Od leta 1994 do leta 1999 je bil zaposlen 
na Mestni občini Ljubljana, nato pa nekaj mesecev 
kot strokovni sodelavec v DZ. Nato je bil mestni in 

državni svetnik. Od leta 2004 do 2008 je bil minister 
za šolstvo in šport v prvi vladi Janeza Janše. Takrat je 
tudi obiskal našo slovensko skupnost v Argentini. Na 
evropskih volitvah junija 2009 pa je bil na listi SDS iz-
voljen za evropskega poslanca. Nekaj časa je bil tudi 
podpredsednik SDS.
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Položaj se vedno bolj 
zaostruje. Ker strankarska 
opozicija ne predstavlja 
nobene alternative, niti ne-
varnosti za sedanjo vlado, 
prehaja vloga opozicije v 
roke medijev, in upornih 
sindikatov. V takem sta-
nju je vedno bolj težaven 
normalen razvoj države in 
družbe.

Sovražniki. Sem lah-
ko, po mnenju vlade, po-
stavimo nasprotne medije 
(predvsem dnevnika Clarín 
in la Nación), nato vodjo 
avtonomnega mesta Bue-
nos Aires (Mauricio Macri), 
guvernerja prve province 
(Daniel Scioli - predsedni-
ca mu ne zaupa, mladi iz 
skupine La Cámpora ga so-
vražijo) in seveda glavnega 
tajnika CGT (Hugo Moya-
no). Zakaj mediji, si lahko 
mislimo: razkrivajo korup-
cijo, kažejo na porazno de-
lovanje na vseh področjih, 
obtožujejo pomanjkanje 
stvarnih politik. Zakaj Mo-
yano? Ker predstavlja edino 
institucionalno (sindikalno) 
opozicijo in borbeno na-
stopa proti vladi in predse-
dnici. Zakaj Macri in Scioli? 
Ker sta vidna potencialna 
kandidata na prihodnjih 
predsedniških volitvah in 
če gospa predsednica ne 
doseže ustavne reforme, ki 
bi ji dovolila ponovno kan-
didirati, bo izbira vladnega 
kandidata zelo težka. Za 
vsakega od njih ima vla-
da posebno strategijo, da 
mu teži življenje in zavira 
delo. V primeru Macrija 
so iznašli prenos podzem-
skih železnic pod okrilje 
mestne uprave. Ker se je 
župan uprl, sedaj pripra-
vljajo v parlamentu zakon, 
da ga v to prisilijo. A temu 
so naknadno dodali še pre-
nos vseh avtobusnih prog 
(kolektive), ki vozijo v me-
jah prestolnega mesta (ne 
tiste, ki povezujejo mesto 
s provinco). Če računamo, 
da subvencije za bueno-
saireški avtobusni prevoz 
znašajo tisoč milijonov pe-
sov letno, si lahko mislimo, 
kakšen kamen skuša vlada 
obesiti na vrat vodje avto-
nomnega mesta. S tem ga 
skušajo prisiliti, da bi opu-
stil neodvisno držo in se 
zatekel po pomoč k vladi. 
Z denarjem bi ga imeli pod 
kontrolo. Vse province so 
za normalno delovanje od-
visne od posebnih prispev-
kov vlade; prestolno mesto 
je edino, ki tega doslej ni 
potrebovalo.

Sredstva. Denar je bi-
stveno orodje (orožje) vla-
dne strategije absolutnega 
nadzora. Javna dela v pro-
vincah in občinah, vrsta 
subvencij (goriva, plin, ele-
ktrika, transport), celotna 
struktura socialnih podpor, 
planov in darov; vse je od-
visno od vladne skrinje. A 
v teku let in neodgovorne 
uprave se je številka tako 
pomnožila, da ni več za-
dostnih sredstev za vzdr-

ževanje te strukture. Tudi 
zvišanje mednarodne cene 
soje, temelj vladnih do-
hodkov (davek na izvoz), 
ki dosega že 500 dolarjev 
na tono, ne zadošča več. 
Prazni se pokojninski sklad. 
Treba je novih sredstev. Kot 
smo že omenili, je vlada 
usmerila krmilo na Cen-
tralno banko. V parlamen-
tu že napreduje zakonsko 
besedilo, ki bo vladi odprlo 
vrata do deviznega fonda. 
Resni strokovnjaki meni-
jo, da bo to le še pospešilo 
inflacijo. Predsednica Cen-
tralne banke (Mercerdes 
Marcó del Pont) meni rav-
no nasprotno. Naj imajo 
prav eni ali drugi, nevarno 
je prazniti devizni sklad, ki 
je bil vsa ta leta eden tr-
dnih temeljev argentinske 
rasti. A drugega izhoda ni. 
Država mora letos plačati 
tujim upnikom, med glav-
nico in obrestmi, 15 tisoč 
milijonov dolarjev, ki jih 
nima. Tako žgoča je po-
treba po devizah, da sedaj 
tudi turisti v inozemstvu ne 
bodo mogli s karticami dvi-
gati dolarjev, če jih prej ne 
bodo vložili v svoj bančni 
račun. Kmalu bo ista uso-
da doletela kreditne kartice 
za obratovanje v inozem-
stvu. Obenem se množijo 
prepovedi uvoza, da tudi 
proizvodnji pokajo šivi po 
dolgem in počez.

Križi in težave. A tu 
se ne nehajo vladni zaple-
ti. Državni tajnik za tran-
sport je sicer odstopil, a 
pojavljajo se proti njemu 
razne obtožbe. Poleg tega 
je železničarski sindikat 
objavil, da so od leta 2003 
naprej predložili kakih 300 
obtožb zaradi poraznega 
stanja vlakov. Nihče jih ni 
poslušal. – Nadaljujejo se 
težave z učitelji. Na dr-
žavnem nivoju in v raznih 
provincah si sledijo poga-
janja in stavke. – Polemika 
okoli podpredsednika, ki 
da je posredoval in oko-
ristil prijateljsko tiskarsko 
podjetje (Ciccone) se tudi 
nadaljuje. Bolj se Ama-
do Boudou izgovarja, bolj 
mu Clarín dokazuje, da je 
zapleten v afero. In trdijo, 
da dnevniku posredujejo 
zaupne podatke določene 
vladne skupine, ki niso pri-
jazne do podpredsednika. 
– Končno tudi sončni ža-
rek. Predsednik Vrhovnega 
sodišča Ricardo Lorenzetti 
je ob otvoritvi sodnega leta 
2012 postavil jasne smer-
nice vladi. Dejal je, da 
»Država ne sme preganjati 
tistih, ki mislijo drugače«. 
Pozneje pa je tudi izjavil, 
da meni, da »ni potrebna« 
ustavna reforma. In prav ta 
točka se vedno bolj pogo-
sto pojavlja v načrtih vla-
dnih strategov. Ali možnost 
tretjega mandata predse-
dnice, ali sploh uvedba 
parlamentarne republike 
(kot jo poznamo v Sloveni-
ji), vse je možno v njihovi 
fantaziji.

TONE MIZERIT

VTISI IZPOD TRIGLAVA

Prekvasitev

tudi Komisija je aktivna

Uspela »Koroška poje« 

IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI
Poročali smo že o sestavi Komisije 

državnega zbora za odnose s Slovenci 
v zamejstvu in po svetu, ki jo v  tej 
sestavi državnega zbora vodi Franc 
Pukšič. Zastavili so si tudi že delovni 
načrt. Program je v četrtek, 1. marca 
2012, vseh trinajst članov komisije 
potrdilo. V njem piše, da si bo ko-
misija prizadevala preoblikovati se 
v odbor, to je matično delovno telo 
državnega zbora, ki obravnava ustre-
zno zakonodajo, zdaj kot komisija 
ga obravnavajo le kot zainteresirano 
telo, kar ni najbolje. Sprememba naj 
bi šla preko odbora za poslovnik. To 
bi lahko uresničili do letošnjih parla-
mentarnih počitnic.

V nadaljevanju si bodo prizade-
vali, da bi spremenili ustavo, s katero 
bi Slovenci po svetu dobili pravico do 
neposredne zastopanosti v državnem 
zboru - eden poslanec bi zastopal za-
mejce in eden Slovence po svetu. S 
tem bi dali pozitiven signal znanstve-
nikom, umetnikom, znanstvenikom. 

Pri tem računajo na podporo opozi-
cije, saj je potrebno, da za to glasuje 
60 poslank in poslancev. Ministrica 
Ljudmila Novak podpira to pobudo. 
Način izvolitve omenjenih poslancev 
bodo določili strokovnjaki.

Komisija bo dosledno upoštevala 
in spremljala izvajanja dvostranskih 
in mednarodnih pogodb s sosednjimi 
državami, ki zadevajo manjšino. Pri 
tem je Franc Pukšič še posebej ome-
nil Madžarsko, ki bo morala začeli 
spoštovati zakonodajo: »Ni naša stvar, 
da se vtikamo v zakonodajo sosednje 
države, če pa ta ne spoštuje medna-
rodnih in dvostranskih dogovorov, pa 
smo to dolžni storiti.«

Komisija bo spremljala delovanje 
urada tudi kar se tiče razporejanja 
proračunskega denarja med rojake 
v zamejstvu in po svetu. Prizadevala 
si bo za skupno, enotno zastopstvo 
naše manjšine na Koroškem in v Ita-
liji. Denar naj gre neposredno izvajal-
cem programa, ne pa posrednikom - 

krovnim organizacijam.
V naslednjih štirih mesecih bodo 

delegacije komisije obiskale vse šti-
ri manjšine v zamejstvu, da se člani 
komisije na terenu prepričajo o sta-
nju. V pol leta pa bodo nato obiskali 
dežele in državne oblasti, kjer bodo 
s sintezo in analizo predstavili stanje. 
Če bo potrebno bodo stanje predsta-
vili tudi na seji državnega zbora.

Nadaljevali bodo z vseslovenski-
mi srečanji v državnem zboru, ki so 
v začetku julija. Letošnje bo že dva-
najsto. Komisija si bo prizadevala za 
večjo splošno poznavanje tematike 
zamejstva in izseljenstva v Sloveniji, 
še posebej za vključitev v šolske pro-
grame. To naj bi imelo za posledico 
večje medsebojno sodelovanje matič-
ne Slovenije.

V posebni točki vladi predlaga-
jo, da pri načrtovanju obiskov v tiste 
države, kjer živi slovenska skupnost, 
vključi v obisk tudi srečanje z njo. S 
tem bo dala dodatno težo rojakom.

V celovškem Domu glasbe je v nedeljo, 11. marca 
2012, Krščanska kulturna zveza KKZ pripravila tradicio-
nalno prireditev Koroška poje. Enajst nastopajočih je za-
pelo pred polno dvorano, v kateri so bili tudi visoki go-
stje. Letos so predstavili pesmi živečih koroških glasbenih 
ustvarjalcev.

Prireditve so se med drugim udeležili krški škof Alois 
Schwarth, ljubljanski pomožni škof Anton Jamnik, mini-
strica za Slovence v zamejstvu in po svetu Ljudmila No-
vak, vodja komisije državnega zbora za Slovence v zamej-
stvu in po svetu Franc Pukšič, generalna konzulka Dragic 
Urtelj, predsednik Sveta slovenskih organizacij Drago 
Štoka, evropski poslanec Lojze Peterle in drugi zastopniki 
političnih, kulturnih in gospodarskih organizacij.

Podpredsednik KKZ dr. Valentin Inzko je v pozdrav-
nem nagovoru poudaril, da je za prihodnost koroških 

Slovencev kultura pomembnejša od politike. Povedal je, 
da je na Koroškem 700 do tisoč slovenskih prireditev na 
leto. »Tu je naša moč in na to smo lahko zelo ponosni.« V 
nemških časopisih se govori o Slovencih prav na kulturnih 
straneh. »Naša podoba se velikokrat ravna po kulturi.« 
Vsem je zaželel, da bi ob takih prireditvah črpali optimiz-

ma in upanja, zaradi mladih nastopajočih, visoke kakovo-
sti nastopajočih, bogastva programa in inovativnosti.

Ministrica Novakova je v nagovoru poudarila, da se 
na Koroškem uresničujeta reka Dober glas seže v deve-
to vas in Sadovi sedanjosti in prihodnosti rastejo iz kore-
nin preteklosti. V ne vedno lahkih razmerah jim je uspelo 
ohraniti slovensko besedo in pesem in z njo so 'okužili' 
tudi Slovence v matični domovini in izven meja. »Koro-
ška pesem živi tudi v mojem srcu. Res je lepa; človeka 
nagovarja z bogatimi besedili in še lepšimi melodijami.« 
Ministrica je organizatorje pohvalila za lepo prireditev in 
jim zaželela, da bi prireditev še naprej živela. Verjame, da 
bo slovenska beseda obstala, saj je na odru videla veliko 
mladih.

Nastopili so: MePZ J. P. Gallus, Celovec; MePZ Podju-
na, Pliberk; MePZ PD Sele; MePZ F. B. Sedej, Števerjan; 

MoPZ Bilka, Biločvs; MoPZ Trta, 
Žitara vas; Bernarda Fink in Janez 
Gregorič; Vokalna skupina Slovenji 
Plajberk in Vokalna skupina LAWA, 
Slovenji Plajberk; Ženski zbor Ka-
rantanija, Prevalje in Zahomški tam-
buraši. Povezovala je Monika No-
vak-Sabotnik.

Mezzosopranistka Bernarda 
Fink, ki je nastopila s kitaristom Ja-
nezom Gregoričem, je po prireditvi 
dejala, da je ta nastop bila njena 

srčna potreba, saj neskončno občuduje trud koroških Slo-
vencev za ohranitev jezika in da vzgajajo mladino z glas-
bo.

Zborovodja MePZ Jakob Petelin Gallus Dominik Hudl 
pa je dejal, da je to osrednji dogodek in vsakdo, ki mu je 
domača beseda in pesem pri srcu, tega ne more izpustiti.

Od našega dopisnika

Družinski zakonik in referendum 
že dalj časa burita duhove v slovenski 
družbi.

Ta družba je po drugi svetovni 
vojni in komunistični revoluciji doži-
vela poskuse, da bi bile izbrisane ali 
odpravljene naravne in verske vre-
dnote, ki jih je takratna družba gojila 
in posredovala novim rodovom. Na 
tej osnovi so se ti poizkusi nadalje-
vali v preteklih letih, ko je prišla na 
površje kapitalistična in porabniška 
miselnost, da nadaljuje delo prejšnje 
ideologije. Pa čeprav je tista ideolo-
gija pristala na »smetišču zgodovine«.

Omenjenim poizkusom se je 
družba odzvala tudi na pozitiven na-
čin. Že leta 1972 so se okoli p. Vita-
la Vidra DJ začeli zbirati zakonci, ki 

niso hoteli zapasti takratnim (lahko 
zapišem tudi: sedanjim) trendom (to-
kovom, če hočete lepšo in slovensko 
besedo).

Torej v teh časih, ko naj bi sma-
trali za družino tudi skupnosti, ki 
ne izpolnjujejo temeljnih zahtev za 
tako opredelitev, obstajajo zakonske 
skupine, ki si prizadevajo, da bi po 
svojih močeh čim boljše izpolnjeva-
li nalogo in poslanstvo zakoncev in 
staršev. Omenil sem že p. Vidra. Za-
konske skupine pod njegovim okri-
ljem delujejo z imenom Najina pot; 
na spletni strani so zapisali, da jih je 
več kot petdeset po vsej Sloveniji. Na 
farah, ki jih upravljajo drugi redovi 
– n.pr. frančiškani, salezijanci – tudi 
delujejo skupine, ki so vsaj neformal-
no povezane ped seboj. Pa tudi za-
konci in starši iz župnij, ki jih vodijo 
škofijski duhovniki, se družijo, čeprav 

precej bolj samostojno in nepoveza-
no.

Po škofijskih podatkih je v Slove-
niji več kot 650 župnij. Če vsaki pri-
sodimo eno skupino, je to kar nekaj 
tisoč oseb, ki jo skrbi slovenska druž-
ba in se trudijo, da bi jo prekvasili. 
Zdi se mi, da podatek ni zanemarljiv. 
Njihovo medsebojno podpiranje in 
sodelovanje je opažati ob koncih te-
dna v Stični, na Mirenskem gradu in 
drugih domovih za duhovne vaje. 

Zdi se mi, da to niso zanemarljiv 
podatki. Pomenijo kvas, ki bo pre-
kvasil družbo z zdravimi pogledi na 
življenje. Prekvasitev pa ni odvisna le 
od kakovosti kvasa. Njegovo delova-
nje je počasno, če v okolju ni ugodnih 
znakov, in hitra, če se razmere popra-
vijo v prid njegovega delovanja. Božji 
mlini pa tudi meljejo počasi.

GB
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Po počitniškem oddihu v prvih mesecih leta, so 
otroci pred dnevi zopet začeli napolnjevati šolske 

prostore. V Mendozi je bil 28. februarja prvi dan po-
uka za osnovnošolce in za šolske vrtce.

Uradna slovenska šola »Colegio Esloveno Anton 
Martin Slomšek« ni bila izjema in je tudi na omenje-

ni datum začela vdihavati polno življenje malčkov.
Teden dni po pričetku pouka je naša šola dobila 

visoki obisk veleposlanika Republike Slovenije v Ar-
gentini, g. Tomaža Mencina in njegove soproge ge. 
Darje Zorko Mencin. Za to priložnost je kolegij pri-
pravil, na ponedeljek 5. Marca, prireditev otvoritve 
šolske dobe za letošnje obdobje.

Posamezne točke prireditve je povezoval Janez 

Bajda in najprej pozdravil vse navzoče: ravnateljico, 
učiteljice in vzgojitelje, starše, člane Fundacije SLO 

in učence. Poseben pozdrav s ploskanjem 
je bil namenjen veleposlaniku in njegovi 
ženi.

Otroci šole so v slovenščini podali poz-
drav in dobrodošlico.

Zapeli smo najprej himni: argentinsko in 
Prešernovo Zdravljico.

Nekaj besed je direktorica Valerija Bajda 
Elías posvetila v zahvalo vsem, ki pripomo-
rejo delovanju šole, kakor tudi staršem in 
družinam učencev. In seveda se je priporo-
čila za naprej, predvsem za to šolsko dobo, 
ki jo začenjamo, za pomoč in sodelovanje.

Pozdravil je veleposlanik Mencin in po-
mnil, da je tudi lansko leto otvoril šolsko 
dobo 2011. Njemu je ta ponovitev v vese-
lje, nam pa v veliko čast. Omenil je, da z 
zadovoljstvom vidi v šoli podvojitev števila 
učencev, in želel, da bi naprej za vsako leto 
bilo tako. Poudaril je, da so tovrstni projekti 
izredno pomembni za Republiko Slovenijo, 

kakor tudi za Argentino. Zato je še enkrat ponudil 
vso pomoč s strani matične domovine in veleposla-
ništva. Deloma je svoj nagovor g. ambasador podal 
v španščini, in dokazal, da mu po enem letu bivanja 

v Argentini, tukajšnji jezik ni več 
tuj.

Sledila je izmenjava spo-
minčkov: učenci šole so podarili 
g. Mencinu značilno steklenico 
mendoškega vina (v sovpada-
nju s časom trgatve »Vendimia« ) 
na kateri je bila prilepljena foto-
grafija-sticker učencev kolegija. 
Gospe Mencin pa šopek cvetlic 
in CD na katerem je posnet pov-
zetek programa in delovanja šole 
v celotnem letu 2011. Potem je 
ga. Darja izročila učiteljicam zelo 
koristno darilo: učni material za 
otroke. Lepa in primerna pozor-
nost!

Za konec so malčki zapeli in 
zaplesali dve kratki pesmici: v 
španščini »Arriba, abajo, uno, dos 
y tres…«, in narodno otroško slo-
vensko »Ringa, ringa, raja«.

Polni veselja in zadovoljstva smo zaključili pre-
prosto svečanost v našem novorojenem kolegiju. A 
še bolj polni načrtov, skrbi, dela in truda gledamo 
naprej z upanjem na božjo pomoč in blagoslov.

Cilje in geslo šole je »Vzgajati v vrednotah«. Ta 
pot se komaj začenja, ogromno nalog je še pred 
nami. Vse naj bo v božjo čast!

T. Š.

Kot vsako leto, se je tudi le-
tos zbralo lepo število mladih, ki 
so se odzvali na povabilo dušnih 
pastirjev in se odločili za dvo-
dnevne duhovne vaje.

V petek 24. februarja smo 
se zbrali v domu za duhovne 
vaje Mallinckrodt. Imeli smo 
skupno večerjo ter uvodni go-
vor. Potem smo preživeli miren 
večer v prijateljskem vzdušju.  
Naslednji dan smo pričeli v ka-
peli, kjer smo imeli jutranjo mo-
litev. Čez dan nas je g. Franci 
Cukjati pozval k razmišljanju o 
smislu našega življenja, pa tudi 
o ljubezni do bližnjega, v ka-
terem ljubimo Boga. Spoznali 

smo, da vera ni nekaj nekon-
kretnega, temveč, da mora vero 
človek vsak dan živeti ob skrbi 
za bližnjega. Med govori smo 
imeli čas za osebno razmišljanje 
ali za skupni pogovor. Po kosilu 
smo imeli čas za počitek, potem 
pa je bilo na vrsti premišljevanje 
o grehu.

V teku dneva nas je obiskal 
g. Jure Rode in imeli smo mo-
žnost za spoved. Proti večeru 
smo se zbrali v kapeli, kjer smo 
opravili pobožnost Križevega 
pota ter imeli sveto mašo. Po 
večerji pa je bil na vrsti govor 

o razmerju med fantom in de-
kletom. G. Franci je posebno 
poudaril važnost darovanja sa-
mega sebe, potom katerega se 
obe osebi srečata v pravi in ne 
v egoistični ljubezni, ki v resnici 
išče samega sebe.

Zaključili smo dan z ve-
černo molitvijo, čeprav smo 
potem preživeli še veliko le-
pih trenutkov v veseli družbi. 
Hitro je minil čas in že je bila 
nedelja. Duhovne vaje smo za-
ključili s sv. mašo in skupnim 
kosilom, čeprav smo se po-
poldne še dolgo pogovarjali. 
Veseli smo se vrnili domov! Ču-
timo, da smo se zelo obogatili; 

ne samo zaradi govorov, ki jih je 
skrbno pripravil g, Franci, am-
pak tudi zaradi prijateljskih vezi, 
globokih pogovorov, zanimivih 
debat, skupnih molitev in lepe-
ga vzdušja, ki so nas poglobile 
v prijateljstvu in veri. Vemo, da 
nismo sami!

Če bomo s krščanskim ži-
vljenjem dajali drugim zgled, bo 
med ljudmi spet zasijala božja 
luč in bo na tem svetu več pra-
ve sreče; one, ki jo občuti samo 
tisti, ki se daruje za druge!

n. r.

Preteklega 18. januarja je poteklo sto let, kar je bil na 
Dunaju, kjer je bil njegov oče poštni uradnik, rojen Emil 
Cof. Po prvi svetovni vojni se je družina preselila v Kranj. 
Tam je Emil  dokončal pet let gimnazije in šesto v Lju-
bljani, nato pa se je vpisal v vojno akademijo v Beogradu. 
Leta 1931 je zaključil študij in postal artilerijski podporoč-
nik. Prvo oficirsko službo je vršil v Slovenski Bistrici, dru-
go pa v Kočanih v južni Srbiji. Svoje študije je nadaljeval 
na geodetski šoli in po končanem študiju postal kapetan. 
Imel je službo v Beogradu. Po napadu Hitlerja na Jugosla-
vijo se je pred Nemci srečno vrnil v Ljubljano.

Tam se je Emil Cof takoj aktivno vključil v skupino ča-
snikov, ki so pripravljali odpor proti okupatorju pod vod-
stvom generala Mihajloviča, katere je v Sloveniji vodil 
njegov zastopnik generalštabni major Novak. Komunisti 
so njihovo delo zasledili in povabili z poštnimi dopisnica-
mi vse oficirje in podoficirje v Osvobodilno fronto, kar je 
imelo za posledico, da so Italijani zvedeli za njih imena in 
naslove in vse oficirje odpeljali v koncentracijsko tabori-
šče Gonars. Ko so po dobrem letu oficirji prišli domov, je 
Cof nadaljeval ilegalno delo. Mihajlovičev zastopnik No-
vak je vse oficirje poslal na Notranjsko v ilegalo.

Ob razpadu Italije in organizaciji domobranstva je Cof 
nastopil delovanje v šentviški šoli, spremenjeni v kasar-
no, kjer je kmalu postal poveljnik in imel nadzorstvo nad 
vsem ljubljanskim blokom. Ko ga je zamenjal kapetan 
Marn, je Cof postal profesor za častnike in podčastnike v 

šoli, ki je bila v Mostah. Konec septembra 1944 je bil po-
stavljen za poveljnika I. udarnega bataljona slovenskega 
domobranstva v Stični na Dolenjskem. Udarni bataljon se 
je boril s partizani na Dolenjskem in imel velike uspehe. 
Naj posebej poudarimo, da je bil Cof vesten in pravičen 
do svojih in tudi do nasprotnih vojakov in izredno člove-
ški. V borbi 22. januarja 1945 je bil ranjen in je moral na 
zdravljenje v vojaško bolnico.

Maja 1945 ga je Narodni odbor imenoval za podpol-
kovnika in ga postavil za poveljnika I. slovenskega polka, s 
katerim se je 8. maja umaknil na Koroško. Tam je doživel 
svoje veliko razočaranje, ko je spoznal, da Angleži vračajo 
domobrance v Jugoslavijo. Ko je bilo na tem, da vrnejo 
tudi njegov polk, je Cof svojim podrejenim naročil, naj se 
preoblečejo v civilne obleke in se razbežijo. S tem je rešil 
velik del svojih fantov.

Iz Vetrinja je Cof odšel v Italijo in postal begunec v ta-
borišču Treviso. V Italiji je zopet nadaljeval ilegalno delo 
z obiskovanjem posameznih taborišč. Preko Rima se je 
nato napotil v Argentino, kjer je za slovensko stvar storil 
mnogo dobrega.

Cof je bil odličen in zvest član slovenske skupnosti. Bil 
je odbornik in blagajnik tedanjega Društva Slovencev, pa 
tudi 20 let tajnik in izmenoma uradnik društva Zedinje-
na Slovenija. Za svoje življenjsko delo je na praznik dr-
žavnosti 24. junija 1995 prejel priznanje Zedinjene Slo-
venije »za pogumen nastop v obrambi političnih svobo-

ščin slovenskega 
naroda v okviru 
Slovenskega do-
mobranstva ... 
za zvesto pripa-
dnost Slovenski 
polit ični emi-
graciji, potrje-
no z vestnim 
i z v r š e v a n j e m 
odgovornosti na 
odborniških me-
stih, ... po činu 
najvišjemu še ži-
večemu častniku 
Slovenskega do-
mobranstva.«

Posebej pa 
poudarimo, da 
Cof nikdar ni manjkal na junijski osrednji domobranski 
proslavi, kjer je kot po činu najvišji domobranski častnik 
polagal vence pred spomenik padlim v Slovenski hiši v 
Buenos Airesu.

Zadnje dni svojega življenja je preživel v Rožmano-
vem domu, kjer je tudi umrl 26. aprila 2006. Na posebno 
njegovo željo so ga upepelili in njegove ostanke prepeljali 
v Slovenijo, v grob njegovih staršev.

MENDOZA - Colegio Esloveno Anton Martin Slomšek

veleposlanik je otvoril šolsko leto
NAŠA MLADINA

Bogata izkušnja duhovnih vaj

Stoletnica polkovnika emila Cofa
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G. JOŽE RAZMIŠLJA

To je en na-
čin izpolnjeva-
nja zapovedi 
ljubezni do bli-
žnjega. Bolj ko 
ljubimo druge, 

toliko bolj jih tudi spoštujemo. Vsakdo 
je vreden obojega. Ljubezen in spo-
štovanje. To smo dolžni do Boga in do 
vseh Njegovih stvari. Človek je božje 
delo.

Dolžnost imamo spoštovati najprej 
samega sebe, ker imamo dolžnost, da 
najprej tudi ljubimo sami sebe. Če tega 
ne vršimo, zaman pričakujemo, da nas 
bodo drugi ljubili in nas spoštovali. Bog 
sam nas spoštuje, ker nas ljubi, kot svo-
je otroke. Priznava nam svobodno voljo, 
da po njej delamo, Ga častimo ali pa 
tudi ne.

Človek naj ljubi in spoštuje. Tako 
tudi Bogu prizna vse pravice. Ljubi naj 
svoje življenje in ga spoštuje, da ohra-
nja in nadaljuje samo božje stvarjenje. 
Nismo gospodarji in lastniki tega božje-
ga daru. Zato ga ne smemo oškodovati 
in ne razpolagati z njim po naši volji. In 
prav to je spoštovanje samega sebe. Do-
kler bomo tako ravnali z nami samimi, 
bomo smeli zahtevati tudi od drugih, da 
nas spoštujejo in tako vsaj na en način 
izpolnijo drugo največjo zapoved.

Isto smo dolžni storiti z vsemi, ki nas 

obdajajo. Najprej so to naši starši. Četr-
ta božja zapoved nam to nalaga: spoštuj 
očeta in mater.

Dvanajstletni Jezus ni šel mimo te 
zapovedi, ko je ostal v templju in sta ga 
Jožef in Marija zaskrbljena iskala. Moral 
pa je biti v stvareh svojega Očeta. Izpol-
nil pa je to zapoved, ko se je z njima 
vrnil v Nazaret.

Tako, kot smo staršem dolžni lju-
bezen in zahvalo, saj so naši največji 
dobrotniki, jim dolgujemo tudi spošto-
vanje. O njih govorimo vedno samo 
dobro in če jih še imamo, jim izkažimo 
tudi vso pokorščino.

Če v okolju nimamo dobrih zgledov, 
nas to ne opravičuje. Nobena druga 
stvar spoštovanja ne nadomešča. Pa naj 
gre tu za starše, za učitelje in vse dru-
ge dobrotnike, za starejše na sploh in za 
vse, ki smo jim dolžni priznanje.

Če bomo znali in hoteli spoštovati 
druge ljudi, bodo tudi oni nas spoštova-
li.

Tudi to spada v kulturo in v človeško 
vzgojo. Je del lepega sožitja in priznanja 
človekovih pravic, ki jih vsi imamo. Kar 
za sebe zahtevamo, priznajmo še dru-
gim. Pri tem ne delajmo nobene izjeme. 
Bog ne gleda na osebo. Pa naj nam bo 
bližnji simpatičen ali ne. Vreden je spo-
štovanja. Če je tako pri Bogu, naj bo še 
pri ljudeh.

Spoštuj očeta in mater
Slovenski glasbeni dnevi 

so svojevrsten praznik slo-
venske glasbe in glasbene 
misli, potekajo pa v orga-
nizaciji Festivala Ljubljana. 
Tokrat, že sedemindvajse-
tič zapovrstjo, so se začeli 
v ponedeljek, 12. marca, 
z glasbeno delavnico za 
otroke in gala koncertom, 
posvečenim stoti obletnici 
rojstva mojstra Bojana Ada-
miča. Končali se bodo ta 
četrtek, 15. marca, s kon-
certom, ki bo zaznamoval 
140-letnico Glasbene mati-
ce. Bogat program vsebuje 
tudi druge koncerte, delav-
nice, okrogle mize, preda-
vanja, pogovore, razstave 
in mednarodni muzikološki 
simpozij. Večina prireditev 
je brezplačnih.

»Ena od pomembnih 
programskih usmeritev Fe-
stivala Ljubljana je podpo-
ra slovenski ustvarjalnosti 
- tako predstavitvi bogate 
kulturno-umetniške de-
diščine kot spodbujanju 
in podpori nastanka no-
vih del. Z velikim zado-
voljstvom predstavljamo 
program tokratnih, že 27. 
slovenskih glasbenih dni, 
tradicionalnega praznika 
slovenske glasbe in glasbe-
ne misli,« je na novinarski 
konferenci v Viteški dvora-
ni Križank ob predstavitvi 
bogatega programa SGD 
dejal Darko Brlek, direktor 
in umetniški vodja Festiva-

la Ljubljana in predsednik 
Evropskega združenja festi-
valov.

»27. slovenski glasbeni 
dnevi nadaljujejo pričako-
vano programsko ponud-
bo, zaznamujejo prelomne 
obletnice, gradijo na te-
meljih glasbene dediščine 
našega prostora, hkrati pa 
spodbujajo k razmišljanju 
in iskanju novih poti do 
glasbe, skrbijo za odkritja, 
vznemirjajo z drugačnimi 
pogledi in vabijo na soo-
čanja mnenj,« je izjavila 
Veronika Brvar, vodja pro-
gramske službe Festivala 
Ljubljana. »Glasbeno vsebi-
no festivala bodo z redkimi 
izjemami obogatili dela slo-
venskih skladateljev našega 
časa in dediščina pretekle-
ga stoletja. Posebna pozor-
nost bo tako namenjena 
slovenski izvirni glasbi, v 
žarišče pa smo postavili 
skladatelja.«

Koncert, ki je 12. marca 
v Cankarjevem domu v Lju-
bljani odprl 27. SGD, je bil 
posvečen skladatelju. Moj-
stru Adamiču je posvečena 
tudi razstava Metla za moj-
stra; njeno odprtje je bilo 
prav tako v ponedeljek, 12. 
marca, v NUK. »Glasbena 
zbirka NUK je prvi del ob-
sežne zapuščine skladate-
lja Bojana Adamiča prejela 
leta 1999, zbiranje gradiva 
smo nadaljevali vse do da-
nes in tako ob 100. obletni-

ci rojstva pripravili pregle-
dno razstavo glasbenih ro-
kopisov in dokumentarnega 
gradiva,« je povedal avtor 
razstave mag. Domen Pre-
zelj iz NUK.

Tokratni SGD do četrt-
ka, 15. marca, prinašajo 
različne brezplačne priredi-
tve. Poleg koncertov je bila 
del tega glasbenega mara-
tona tudi glasbena delavni-
ca, predstavitev dela Dru-
štva slovenskih skladateljev 
in okrogla miza o sodobni 
slovenski ustvarjalnosti.

SGD bo končal koncert, 
posvečen 140-letnici Glas-
bene matice Ljubljana. »Od 
ustanovitve leta 1872 ve-
lja za pomembno središče 
slovenske glasbene ustvar-
jalnosti in poustvarjalnosti. 
Združevala je ljubiteljske 
in poklicne glasbenike, iz-
dajala slovenske skladbe, 
ustanovila glasbeno šolo 
in pevski zbor, organizira-
la koncerte in skrbela za 
ohranitev ljudske glasbene 
dediščine,« je na novinarski 
konferenci povedala Ivan-
ka Mulec Ploj, predsednica 
Glasbene matice Ljubljana. 
»Danes je njeno poslanstvo 
osredotočeno predvsem 
na slovensko vokalno glas-
bo, izobraževalno dejav-
nost, glasbeno založništvo 
in koncertno-prireditveno 
dejavnost. Posebno mesto 
je namenjeno glasbenemu 
programu za otroke.«

Galerija Božidarja 
Jakca na Kostanjevici 
na Krki je ena izmed 
največjih slovenskih 
galerij po površini raz-
stavnih prostorov, raz-
stavljenem gradivu in 
likovnemu fondu. 

Bogato zbirko ga-
leri je dopolnjujejo 
dela Božidarja Jakca, 
po katerem ima kosta-
njeviška galerija tudi 
ime. Dolenjska, po-
sebno Novo mesto in 
Kostanjevica sta bila 
pri umetniku večkrat 
predmet umetnikove-
ga ustvarjanja. Ume-
tnik je v zbirki, ki je 
bila na novo postavlje-
na leta 2009, ob 110 letnici njegovega 
rojstva, zastopan tudi z deli, ki jasno in 
geografsko označujejo pokrajini, kjer sta 
odraščala njegova starša. Mati na Do-
lenjskem in oče na Primorskem. Posta-
vitev obsega 105 likovnih del, od oljnih 
slik in pastelov, do grafik in risb, v kate-
rih lahko sledimo široki motivni in vse-
binski pripovedi v njegovih delih.

Leta 1975 je Jakac napisal darilno li-
stino v želji, da njegovo delo v Galeriji 
ostane zaključena celota, v obsegu gra-
fičnih listov, olj, pastelov in risb. Ume-
tnik si je sicer že pred tem v prenovlje-
nem samostanskem kompleksu uredil 
svojo galerijo, kamor so prihajali obisko-
valci z vse Slovenije in tudi širše. Zalju-
bljen v Dolenjsko, posebno ker se je tam 
rodila njegova mati, je Jakac opozoril na 
veliki arhitekturni in kulturni spomenik 
samostana in domovini poklonil celotno 
svojo grafično delo. Jakčev prispevek v 
našil umetnostni kulturi je bil vsestranski 
in je še danes za naš narod izjemen. In si 
zato zasluži, da največja galerija na Do-
lenjskem nosi prav njegovo ime.

Slikar in grafik, je študiral na akade-

miji v Pragi ter se štu-
dijsko izpopolnjeval v 
Berlinu in Parizu. Veli-
ko je potoval po svetu 
in beležil vtise s poto-
vanj tako v slikarstvu 
in grafiki kot tudi v 
fotografiji in filmu. Bil 
je eden od osrednjih 
pobudnikov ustanovi-
tve ljubljanske likovne 
akademije in bil na 
njen dolga leta redni 
profesor za grafiko in 
prvi dekan. In njegovi 
študentje vedno radi 
dodajo, da je imel 
profesor v ateljeju rad 
red in čistočo ter di-
sciplino. Kar se očitno 
kaže tudi v njegovem 

delu. Umetniški opus Božidarja Jakca 
je zgodba o življenju in o iskanju njega 
v umetnostnem mediju. Še posebno je 
umetnika zanimala risba v kateri je ble-
stel in upodobil ne malokateri potret s 
svinčnikom, pastelom ali pa to risbo 
uporabil v eni od umetniških grafičnih 
tehnik. Močna avtorska poteza je iskala 
in ustvarjala lepoto.

Avtor nas v zbirki močno nagovo-
ri preko avtoportreta iz katerega zre s 
svojo izjavo, da živi le tedaj, kadar dela 
oz. slika, riše, ustvarja. Ekspresionistič-
no maniro je prekinila vojna in druge 
spremembe, ki so v umetnikovo podo-
bo začele uvajati nove stilne značilnosti 
in novosti, ki so zaznamovale vse naše 
povojne umetnike. Bil je veliki realist in 
dober ter natančen posnemovalec vse 
stvarnosti. V delih je do konca hrepenel 
za harmonijo in za spoznanji kot tudi 
nenehnim iskanjem vedno novih obra-
zov in podob. Milček Komelj ob Jakcu 
doda: »Kot gonilo vsega obstoječega je 
prepoznal neznano življenjsko moč, ki 
jo je sam poimenoval Bog, Sonce in Na-
rava.«

so prav 
g o t o v o 
ena naj-
bolj značil-
nih starih 
slovenskih 
jedi, saj jih 
v različnih 
i zvedbah 

poznajo v vseh slovenskih pokrajinah in 
gastronomskih regijah. Pripravljali so jih in 
jih še pripravljajo ob raznih praznikih ter ob 
večjih skupnih delih.

PehtrANOvI ŠtrUKLJI
Štruklji s pehtranovim nadevom so naj-

bolj značilni slovenski štruklji. So značilna 
pomladansko-poletna jed.

Potrebujemo: vlečeno testo (kupljeno 
ali narejeno doma), 300 g skute, 2 jajci, 1 
majhen lonček kisle smetane, šop pehtrana, 
1 vaniljev sladkor, 1 jogurtov lonček slad-
korja.

Priprava: Ločimo rumenjaka od belja-
kov. Sladkor, vaniljev sladkor in rumenjaka 
penasto vmešamo, iz beljakov pa stepemo 
sneg. Masi najprej primešamo skuto in kislo 
smetano, nato dodamo še beljaka.

Testo razvaljamo oziroma navlažimo, da 
se omehča (če smo ga kupili), nato ga na-
mažemo z nadevom, posujemo z drobno 
narezanim pehtranom in zvijemo.

Štruklje lahko pripravimo na dva na-
čina: lahko jih spečemo v pečici, 30 mi-
nut pri 160 stopinjah, ali pa jih zavijemo v 
mokro krpo, ob strani zavežemo z nitko in 
kuhamo 30 minut v vreli vodi. Take štruklje 
posujemo s prepraženimi drobtinami, slad-
korjem in cimetom, pečene pa z mletim 
sladkorjem in ponudimo kot sladico.

vLečeNO teStO
Sestavine: 500 g. bele moke, 250 cm3 

tople vode, 1 celo jajce, sol, 1 rezina suro-
vega masla, limonin sok ali kis, olje.

Priprava: Iz navedenih sestavin naredi-
mo srednje meh-
ko testo in ga do-
bro pregnetemo. 
V hlebček obliko-
vano testo, pre-
mazano z oljem, 
naj počiva dobre 
pol ure. Potem 
ga razval jamo 
na pomokanem 
prtu, premažemo 
z oljem in na tan-
ko razvlečemo. 
Debele robove 
porežemo in tako 
imamo pravoko-
tno osnovo pri-
pravljeno za ma-
zanje z različnimi 
vrstami nadeva.

Zapuščina Božidarja Jakca

Slovenski glasbeni dnevi

ZA DRUŽINSKI UŽITEK

Štruklji
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več IN MANJ SLOveNIJe v SvetU
Pet držav naslednic SFRJ si je na srečanju skupnega 

odbora za nasledstvo v Zagrebu razdelilo več nekdanjih 
jugoslovanskih diplomatskih poslopij. Slovenija je nasledi-
la rezidenco bivše skupne države v Braziliji in stavbo ge-
neralnega konzulata SFRJ v Sao Paolu. V lasti Slovenije bo 
tudi veleposlaništvo SFRJ v Rabatu v Maroku, veleposla-
ništvo in rezidenca SFRJ v Dar es Salaamu v Tanzaniji ter 
rezidenca v Maliju.

Slovenija pa bo morala zaradi bistvenega zmanjšanja 
proračuna za zunanjo politiko še letos skrčiti diplomat-
sko-konzularno mrežo, pri čemer se razmišlja o zmanjša-
nju števila veleposlaništev v Skandinaviji ter zaprtju vele-
poslaništva na Portugalskem in konzulata v New Yorku, je 
v Koebenhavnu nakazal vodja slovenske diplomacije Karl 
Erjavec.

BreZPOSeLNOSt v FeBrUArJU
Stopnja registrirane brezposelnosti v Sloveniji se je 

februarja po petih mesecih rasti znižala. Po podatkih za-
voda za zaposlovanje je bilo registriranih 115.036 brez-
poselnih, kar je 0,8 odstotka manj kot januarja in 0,5 
odstotka manj kot februarja lani. Na novo se je prijavilo 
6912 brezposelnih oz. 40,1 odstotka manj kot januarja in 
4,6 odstotka manj kot februarja lani.

PO BUrJI - SUŠA
Slovenija se sooča s sušo. Dogajanje v zvezi s sušo 

spremljajo tudi kmetijski svetovalci, ki so že začeli zbirati 
prve podatke. Po prvih ocenah je trenutno najbolj priza-
deta Primorska, kjer so nedavno imeli težave tudi z burjo 
in zmrzaljo. 

Uprava RS za zaščito in reševanje je od 7. marca raz-
glasila veliko požarno ogroženost naravnega okolja na ob-
močju celotne države. V naravnem okolju je prepoveda-
no kuriti, sežigati ali uporabljati odprti ogenj, puščati ali 
odmetavati goreče ali druge predmete ali snovi, ki lahko 
povzročijo požar.

stAre FresKe V KrŠKeM
Pri obnovi meščanske, tako imenovane Mencingerjeve 

hiše v Krškem so odkrili stenske poslikave z ostanki por-
tretnega friza, dveh grbov in še nekaj okrasnih poslikav iz 
16. stoletja. Odkritje profanih fresk iz omenjenega obdo-
bja je raziskovalce presenetilo, v slovenskem prostoru pa 
gre za posebnost, je konservatorka Alenka Železnik pove-
dala za STA.

BeLGIJA S tOŽBO PrOtI SeNeGALU
Belgija je na Meddržavnem sodišču (ICJ) v Haagu 

sprožila postopek, s katerim želi Senegal prisiliti, da nek-
danjega čadskega predsednika Hissenea Habrea postavi 
pred sodišče ali pa ga izroči. Habre, ki je obtožen vojnih 
zločinov in zločinov proti človečnosti, v Senegalu živi od 
leta 1990, ko so ga odstavili uporniki. »Žrtve ga obtožuje-
jo zločinov, za katere bi moral odgovarjati. Številne med 
njimi so bile mučene,« je ob predstavitvi primera dejal 
belgijski predstavnik pri ICJ Paul Rietjens.

SArKOZY O SCheNGNU
Francoski predsednik je v nedeljo na doslej največjem 

predvolilnem zborovanju zahteval revizijo schengenske-
ga sporazuma, ki naj bi med drugim vključevala kazni za 
schengensko članico, ki ne bi dovolj zaprla svojih meja, in 
celo možnost izključitve iz schengna. »Komisija običajno 
ne komentira volilne kampanje,« je v odzivu na Sarko-
zyjeve grožnje najprej dejala komisarka za notranje zade-
ve Cecilia Malmström. Nato pa je opozorila, da bi temelj-
na reforma, ki jo zahteva Nicolas Sarkozy, terjala zapleten 
postopek spremembe pogodbe EU.

ŠvICArJI ZAvrNILI PODALJŠANJe DOPUStA
Švicarski volivci so v nedeljo na referendumu z veliko 

večino zavrnili podaljšanje zakonsko določenih minimal-
no štirih tednov dopusta na šest tednov. Glede na vzpo-
redne volitve švicarske javne televizije SF je podaljšanje 
dopusta zavrnilo 67 odstotkov volivcev, poroča nemška 
tiskovna agencija dpa. Referendum je potekal na pobudo 
sindikalnega združenja Travail.Suisse, ki meni, da tretjina 
švicarskih delavcev na delovnem mestu trpi zaradi stre-
sa, prav dodatna dva tedna dopusta pa naj bi pomagala 
k boljšemu počutju. Podaljšanju dopusta pa sta nasproto-
vala vlada in delodajalci, ki so poudarjali, da bi to lahko 
občutno dvignilo stroške dela, ki so že sedaj visoki, seli-
lo delovna mesta v članice EU, škodilo konkurenčnosti in 
predvsem povečalo brezposelnost.

VoLitVe nA sLoVAŠKeM
Zmagovalka sobotnih predčasnih parlamentarnih voli-

SLOveNCI v ArGeNINI
SLOveNeC rAvNAteLJ SreDNJeŠOLSKeGA 

KOLeGIJA v ArGeNtINI
V mestu Ramos Mejia, kjer imajo Slovenci svoj 

Slomškov dom, so v nedeljo, 11. t. m. blagoslovili 
novozgrajeno poslopje za kolegij Janez XXIII. … O 
pomenu novega šolskega zavoda so govorili škof 
Raspanti, ramoški župnik Miguel Angel Bazan, 
predsednik župniškega odbora D. Marco in dr. 
Jože Rant kot ravnatelj kolegija Janez XXIII.

OSeBNe NOvICe
Družinska sreča. V družini Kazimirja Goljevšč-

ka in njegove žene Marije roj. Glavič se je rodil sin 
prvorojenec.

Poroka. V Boulogne sta dne 3. marca stopila 
pred oltar Alojzij Erbežnik in gdč. Anica Pikec. Za 
priči sta bila: ženinu Rudolf Ribnikar st., nevesti pa 
Franc Pleško. Mladi par je poročil č. g. Janez Ka-
lan. Čestitamo!

UPrIZOrItev DeSetNIKA IN SIrOtICe
V nedeljo 11. marca v dvorani sester domini-

kank v Ramos Mejii se je pred očmi gledalcev raz-
grnil slovenski gozd, z mogočnim zasneženim Tri-
glavom v ozadju.

Žalostinka je vrela iz grla po gozdu tavajočega 
Desetnika (Cestnik Jožef) in ob nastopajočem mra-
ku se zgubila med gorami. Iz bližnje votline je na-
rahlo priskakala skupina sedmih pritlikavcev (Pre-
šeren Francka, Cestnik Feri, Hrovat Marijan, Fink 
Bernardka, Pergar Ani, Potočnik Metka in Potočnik 
Rudi) … hitro so pritlikavci proglasili Desetnika za 
svojega kraljeviča, ki jih bo rešil hudega gorskega 
moža (Potočnik Niko).

Izza drevja priplavajo pred strmeče oči otrok 
gorske vile (Fink Marija, Brula Ladi, Maček Met-
ka, Potočnik Lučka, Pergar Marija, Koder Majda). 
S košaricami pomladnega cvetja rajajo na planjavi. 
… Od daleč se zasliši prežalosten otroški jok. Siro-
tica (Jeločnik Helena) zaman kliče svojo ljubo ma-
mico. Zlobna mačeha (Prešeren Mojca) s svojima 
škodoželjnima hčerkama (Jeločnik Marta in Brula 
Andreja) trpinčijo dan za dnem sirotico. ….

Kakor vedno doslej, tako se je tudi tokrat po-
znala pri igralcih spretna roka režiserke ge. Eme 
Kessler-Blejčeve, gdč. Anici Šemrov pa gre zasluga 
za pevske točke. Oder je spretno opremil g. Pintar 
Valentin.

P.
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MINIStrA MUY ACtIvA
Desde que asumió, la ministra del gobierno eslove-

no, encargada de los eslovenos por el mundo, Ljudmila 
Novak, ha desarrollado una gran actividad. Ha visitado 
ya las comunidades eslovena de Italia, Austria, Hungría 
y Croacia. En todos esos casos se ha interiorizado de los 
problemas y dificultades que los aquejan, poniéndose a 
disposición de las instituciones para una mejor coopera-
ción, en bien de la conservación del idioma y la cultura 
eslovenos.

reFereNDO
El domingo 25 de marzo los ciudadanos eslovenos 

expresarán su opinión a favor o en contra del Código fa-
miliar aprobado por la Asamblea Nacional. El principal 
punto en discusión, que promovió que la Iniciativa civil 
por la familia y  los derechos de los niños reuniese las 
firmas para el referendo, versa sobre el derecho de que 
las parejas del mismo sexo puedan adoptar. Al respecto 
la Iniciativa civil al igual que la Iglesia católica conside-
ran que el poder legislativo desvalorizó el concepto de 
maternidad y paternidad cuando aprobó el nuevo có-
digo. Éste será confirmado en el referendo si la mayoría 
opta por la opción “za” (a favor). Si los ciudadanos eligen 
“proti” (en contra) del Código, éste será rechazado. En la 
Argentina, la Liga de madres de familia invita a los eslo-
venos a participar del referéndum y expresar su opinión 
en contra del Código, defendiendo los valores familiares 
y católicos.

retiro esPirituAL
Un grupo de jóvenes optó por responder a la invita-

ción de los sacerdotes y eligió para el último fin de se-
mana de febrero, un retiro espiritual de dos días en Mal-
linckrodt. Los ejercicios los dirigió el padre Franci Cukjati 
quien incluyó discusiones interesantes sobre las cuales 
intercambiaron opiniones y reflexionaron personal y gru-
palmente. El retiro espiritual cerró con la misa el día do-
mingo y un almuerzo compartido. (Pág. 3)

eL COLeGIO SLOMŠeK INICIÓ eL PerÍODO eSCOLAr
Las vacaciones de verano llegaron a su etapa final y 

dieron comienzo al ciclo lectivo 2012. Así fue, que en el 
colegio Anton Martin Slomšek de Mendoza, comenzaron 
las clases el 28 de febrero. El lunes siguiente (5 de mar-
zo) los visitó el embajador esloveno en la Argentina, Sr. 
Tomaž Mencin junto a su esposa, Sra. Darja Zorko Men-
cin, para compartir la apertura del año lectivo, como lo 
hicieron en 2011. Tanto la directora Valeria Bajda Elías, 
como el embajador Mencin, se dirigieron a los presen-
tes. El embajador recalcó que este tipo de proyectos 
(un colegio oficial, con enseñanza del idioma y la cul-
tura eslovena) son de gran importancia para la república 
Eslovenia. La Sra. Darja entregó libros de texto para la 
enseñanza de los alumnos. Los niños cantaron y baila-
ron dos canciones, una en castellano y otra en esloveno. 
(Pág. 3)

CUrSO De eSLOveNO
Queda abierta la inscripción para el curso de idioma 

esloveno en la Facultad de Humanidades y Ciencias de 
la Educación de la UNLP. En el curso lectivo 2012 sola-
mente se dictará el 4º nivel de idioma. Las actividades 
se desarrollarán los días martes de 19 a 22 hs., y comen-
zarán a partir del 27 de marzo. La inscripción será habi-
litada en breve y solamente se puede hacer en la página 
de internet de la FaHCE: http://www.fahce.unlp.edu.ar/
extension. El curso está destinado a los adultos: se admi-
ten alumnos que tengan más de 18 años de edad o que 
ya han terminado los estudios secundarios. Se pueden 
inscribir en el cuarto nivel los alumnos que terminaron 
de cursar los niveles 1 a 3 y que cumplieron con todos 
los requisitos necesarios. Los demás interesados deberán 
rendir un examen de nivel, para el cual deben comuni-
carse previamente con la profesora vía e-mail: mojca@
podgana.net

tev na Slovaškem je levousmerjena stranka Smer bivšega 
premiera Roberta Fica. Kot kažejo objavljeni končni izidi 
volitev, je Smer podprlo 44,4 odstotka volivcev, tako da 
bo imela 83 sedežev v 150-članskem parlamentu. Volilna 
udeležba je bila 59-odstotna. Najhujše izgube je po drugi 
strani utrpela trenutno vladajoča Slovaška demokratska in 
krščanska unija-Demokratska stranka (SDKU-DS). Zaradi 
korupcijskega škandala, v katerega so vpleteni njeni pred-
stavniki, je stranka tokrat dobila šest odstotkov glasov, kar 
ji je prineslo enajst parlamentarnih sedežev. To je kar 17 
sedežev manj kot po zadnjih volitvah leta 2010.

PrOtI NeZAKONItI trGOvINI Z OrOŽJeM
Svet EU je minuli teden potrdil uredbo EU o boju pro-

ti nezakoniti trgovini s strelnim orožjem, ki jo je predla-
gala Evropska komisija. Obstoječa pravila EU o strelnem 
orožju, ki večinoma temeljijo na protokolu Združenih na-
rodov o strelnem orožju, urejajo prenos strelnega orožja 
znotraj unije, v pretekli četrtek sprejeta uredba pa velja 
za prenos in trgovino s strelnim orožjem z državami zunaj 
EU. Uporablja se za strelno orožje, njegove dele in bistve-
ne komponente ter strelivo za civilno uporabo. Uredba 
pa ne zadeva strelnega orožja za vojaške namene.



Stran 6 15 de marzo de 2012 • Nº 8 • SvOBODNA SLOveNIJA

MALI OGLASI
tUrIZeM

tUrISMO BLeD
EVT Leg. 12618
Dis. 2089
de Lucía Bogataj
Monseñor Marcón 3317 B, San Justo 

Tel. 4441-1264/1265
ttS vIAJeS
Alenka vivod
5294/3884

155/660/0859 - avivod@ttsviajes.com

ZOBOZDrAvNIKI
Dr. Damijana Sparhakl - Zoboz-
dravnica - Splošna odontologjia - 
Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos 
Mejía - Tel.: 4464-0474. 

ADvOKAtI
Dobovšek & asociados - odvetni-
ki. Zapuščinske zadeve. Somellera 
5507, (1439) Buenos Aires. Tel./Fax: 
4602-7386.
E-mail: jdobovsek@hotmail.com
Dr. Marjana Poznič - Odvetnica - 
Uradna prevajalka za slovenski jezik. 
Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-
1148 / 15-4088-5844 - mariana.po-
znic@gmail.com
Matjaž ravnik - odvetnik. Civil., 
delav., trg. tožbe; pogod., neprem. 
razpr.; dedišč., zapušč.
Bs. As.: Viamonte 1337 2º D; 4372-
6362; Tor/čet 15. do 19.
S. Justo: Perú 2650; 3969-6500; 
Pond/sred/pet 15. do 19.
mravnik@telecentro.com.ar
Dra. Ana C. Farreras de Kocar - Su-
cesiones - Contratos - Familia - Co-
mercial - Laboral - Civil - Jubilaciones 
- Pensiones. Martes y Jueves de 15 
a 18 hs. Belgrano 181 - 6º B (1704) 
Ramos Mejía. Tel.: 4469-2318 Cel.: 
15-6447-9683
e-mail: farrerasanac_te@yahoo.com.ar

OSEBNE
NOVICE

vALUtNI tečAJ
v SLOveNJI
14. marec 2012

1 evrO 1,31 US dolar

1 evrO 1,30 KAD dolar

1 evrO 5,73 ArG peso

SLOVENCI IN ŠPORT

OBVESTILA

Podjetniki, profesionalci, rojaki
Bližajo se velikonočni prazniki. Gotovo želite poslati

PRAZNIČNA VOŠČILA
svojim odjemalcem, prijateljem, znancem in roja-

kom. Oznanilo in Svobodna Slovenija Vam nudita to 
edinstveno priložnost, da na naših straneh objavite svoje 
voščilo in za majhen strošek pokrijete celotno slovensko 
skupnost.
Stopite v stik z nami, da Vam zamisel osebno razložimo.
Po telefonu: (011) 4636-0841 in (011) 4636-2421
Po elektronski pošti: dusno_pastirstvo@ciudad.com.ar 
ali esloveniau@sinectis.com.ar

Po pošti ali osebno: Ramón L. Falcón 4158, Bs. As.

Velika noč je že pred vrati. Pohitite!

ASOCIACION eSLOveNIA UNIDA
Personería Jurídica: Decreto N° 1933/62 - Registro C-3754-350782

C O N v O C A t O r I A
En cumplimiento de las disposiciones legales y estatutarias se convoca a los 

señores asociados a la Asamblea General Ordinaria N° 65, que se realizará el día 
15 de abril de 2012, a las 9.30 hs. en el local de la calle Ramón L. Falcón 4158, 
Capital Federal, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA
1) Designación de 2 socios para refrendar, conjuntamente con el presidente y el 

secretario, el Acta de la Asamblea.
2) Lectura del Acta de la Asamblea anterior.
3) Consideración de la Memoria, el Balance General, la Cuenta de Gastos y Re-

cursos y el Informe de la Comisión Revisora de Cuentas, correspondientes al Ejer-
cicio comenzado el 1. de Enero de 2011 y finalizado el 31 de Diciembre de 2011.

4) Aprobación de la cuota social, a partir del 1. de Enero de 2012.
Transcurrida una hora después de la fijada en la Convocatoria, la Asamblea se 

realizará conforme al artículo 16° de los Estatutos Sociales, con el número de los 
socios presentes.

EL CONSEJO DIRECTIVO

V NEDELJO 25. MARCA 2012
se bomo vsi odgovorni verni slovenski državljani udeležili

REFERENDUMA O DRUŽINSKEM ZAKONIKU
IN GLASOVALI

PROTI
ZAKAJ?
Ker želimo zaščititi vrednoto družine in pomen očetovstva in materinstva za vzgojo otrok.
Ker smo prepričani, da ima otrok pravico do očeta in matere, smo proti zakonodaji, ki 

promovira interese istospolno usmerjenih interesnih skupin.
Ker želimo, da se v šolah spoštujejo krščanske vrednote, smo proti uvedbi protidružin-

skih programov.
ZATO
Dragi verni Slovenec, IZPRIČAJ SVOJO VERO:
udeleži se tega najpomembnejšega referenduma po osamosvojitvi 
in voli PROTI novemu družinskemu zakoniku.
Za vero so v Sloveniji mnogi dali svoje življenje v mučeništvu. Ti boš 25. marca z glaso-

vanjem na referendumu izpolnil svojo častno dolžnost in s svojim glasom zaščitil vrednoto 
družine.

                                                        Vabi        ZVEZA SLOVENSKIH MATER IN ŽENA

PeteK, 16. marca:
Seja Medorganizacij-

skega sveta, ob 20. uri v 
Slovenski hiši.

SOBOtA, 17. marca:
Popravni in dopolnilni 

izpiti, vpisovanje in zače-
tna sv. maša na SStrMB v 
Slovenski hiši.

NeDeLJA, 18. marca:
Začetna prireditev 

osnovnošolskih tečajev in 
igra Pepelka, ob 16. uri v 
Slovenski hiši.

SOBOtA, 24. marca:
Začetek praznovanj 

60-letnice hladnikovega 
doma. Ponovitev igre Ple-
šasta pevka.

NeDeLJA, 25. marca:
referendum o družin-

skem zakoniku, na vele-
poslaništvu RS (Av. Santa 
Fe 846, 6. nadstropje) od 
9. do 17. ure.

Občni zbor v Našem 
domu v San Justo, ob 10. 
uri.

Občni zbor društva 
Slovenska vas, po maši v 
Hladnikovem domu.

Občni zbor v Sloven-

skem domu v San Marti-
nu, po maši.

Občni zbor v Slomško-
vem domu v ramos Me-
jii, po maši.

SOBOtA, 31. marca:
redni pouk na sre-

dnješolskem tečaju rMB, 
ob 14.45 uri v Slovenski 
hiši.

NeDeLJA, 8. aprila:
velika noč
NeDeLJA, 15. aprila: 

občni zbor Zedinjene Slo-
venije, v Slovenski hiši ob 
10.30.

SOBOtA, 21. aprila:
Biserna obletnica za-

voda v Adrogueju, ob 
19.30 sv. maša, nato poz-
drav v zakuska v Slovenski 
hiši.

POtrJeNO: OLIMPIJADe Ne BO
Po številnih zapletih in ugibanjih je zdaj dokončno ja-

sno: Maribor leta 2013 ne bo gostil zimske univerzijade. 
To je sporočila Mednarodna univerzitetna športna zveza 
(Fisu), ki je v svojem obvestilu za javnost zapisala, da Ma-
ribor do predvidenega roka ni poslal odgovora na vpraša-
nje, ali bo po finančnih težavah zmožen prirediti tekmo-
vanje ali ne. Fisu je sporočila, da bo nesojene organiza-
torje tožila na Mednarodnem športnem razsodišču (Cas) v 
Lozani, pri katerem bo zahtevala odškodnino. Napovedala 
je tudi, da bo za igre poskušala najti nove organizatorje.

GreNKA ZMAGA
Slovenski smučar prostega sloga Filip Flisar je zmago-

valec svetovnega pokala v krosu. A zmage se ne bo veselil, 
saj se je na današnji tekmi v švicarskem Grindelwaldu smr-
tno ponesrečil njegov kanadski prijatelj Nick Zoricic, ki je 
v izločilnih bojih padel po enem izmed skokov, kljub hitri 
zdravniški pomoči pa je zaradi poškodb glave umrl. Tek-
ma je bila po polurnem čakanju odpovedana, za končno 
uvrstitev pa so obveljali rezultati kvalifikacij, v katerih je 
bil najhitrejši Flisar. S svojo tretjo letošnjo zmago je pre-
vzel vodstvo v svetovnem pokalu, ker pa so organizatorji 
odpovedali tudi nedeljsko tekmo, pomeni, da je Slovenec 
skupni zmagovalec.

ZGODOvINSKA MeDALJA v ŠAhU
Slovenska šahistka Ana Muzičuk je na evropskem pr-

venstvu v turškem Gaziantepu osvojia bronasto medaljo, 
kar je prvo člansko odličje za Slovenijo na velikih šaho-
vskih tekmovanjih. 

22-letna Muzičukova, ki je bila rojena leta 1990 v 
ukrajinskem Lvovu, od leta 2004 pa nastopa za Sloveni-
jo, je zbrala 8,5 točke, kar je enak izkupiček kot prvakinja 
Rusinja Valentina Gunina in drugouvrščena Tatjana Kozin-
ceva, ki prav tako prihaja iz Rusije. Muzičukova je naslov 
prvakinje izgubila prav v zadnji, 11. partiji, ko je izgubila 
z Gunino. Muzičukova je bila januarja letos na svetovni 

Minuli teden se je prvič sesta-
la žirija za nagrado kresnik, ki jo 
časopisna hiša Delo podeljuje za 
najboljši roman leta. Za nagrado je 
letos v igri okoli 115 romanov z le-
tnico 2011. 

Žiriji, ki bo odločila o zmago-
valcu, bo tudi letos predsedoval li-
terarni zgodovinar Miran Hladnik, 
ostali štirje žiranti pa so novi. Ob 
Hladniku žirijo sestavljajo literarna 
zgodovinarka Alojzija Zupan So-
sič, literarna kritičarka Tina Vrščaj, 
Delov literarni kritik in novinar Igor 
Bratož ter Delova novinarka Valen-
tina Plahuta Simčič.

Letošnja produkcija romanov 
je številčno na lanskem nivoju. Po 
seznamu Narodne in univerzitetne 
knjižnice je v letu 2011 izšlo 116 
izvirnih slovenskih romanov. Žirija 
jih je nekaj črtala s seznama za na-
grado, ker niso ustrezali pogojem, 
nekaj pa jih je dodala. Tako je v igri 
za kresnika letos okoli 115 del.

V naboru je mogoče zasledi-
ti kar nekaj »kresnikovih starih 
znancev« in dobitnikov nagrade iz 
minulih let. Med njimi se za na-
grado potegujejo Andrej E. Skubic 
z romanom Koliko si moja?, Milan 
Dekleva z delom Svoboda belega 
gumba, Alojz Rebula z romanom 
Četverorečje ter Feri Lainšček z de-
lom Jadrnica.

Lani je kresnika prejel Drago 
Jančar za roman To noč sem jo vi-
del. Jančar je tako postal prvi avtor, 
ki je nagrado v njeni več kot dvaj-
setletni zgodovini prejel že trikrat.

V Evropski hiši v Parizu (La Maison de 
l'Europe de Paris) je v torek 13., v sklopu Evrop-
ske prestolnice kulture (EPK) potekal literarni 
večer z Dragom Jančarjem. 

Priznani pisatelj je predstavil svoj obsežni 
opus in spregovoril o projektu Severni sij, v 
sklopu katerega Maribor od otvoritve EPK krasi-
jo svetleči napisi z naslovi Jančarjevih del.

Jančar velja za enega prodornejših sloven-
skih avtorjev, njegova dela so prevedena v šte-
vilne tuje jezike, zanje pa je prejel tudi številne 
nagrade, lani evropsko književno nagrado ACEL 
ter kresnika za roman To noč sem jo videl.

Pogovor z Jančarjem in prevajalko njego-
vih romanov v francoščino Andree Lück-Gaye 
je vodil urednik in esejist Mitja Čander, pro-
gramski direktor zavoda Maribor 2012 - EPK. 
V sklopu programa je igralka Laureline Romu-
ald prebirala odlomke iz Jančarjevega roma-
na Severni sij v francoskem jeziku, nastopil pa 
je tudi skladatelj in kantavtor Zoran Predin. 
Poleg Jančarjevega dela je v Parizu poteka-
la tudi predstavitev mesta Maribor in projek-
ta EPK. Maribor so, kot so sporočili z EPK, kot 
»genius loci« zaznamoval številna Jančarjeva 
dela. Tako so v sklopu EPK izvedli multime-
dijski podvig, imenovan Severni sij, s kate-
rim so v mestu zaznamovali lokacije, pre-
poznavne iz Jančarjevega literarnega opusa. 
»Omenjene literarne postaje so v letu 2012 eno 
od središčnih literarnih dogajanj v evropski pre-
stolnici kulture, zbirališče sedanjih in bodočih 
bralcev, prizorišče zanimivih srečanj z avtorjem, 
z njegovimi gosti, z interpreti njegovih besedil, s 
filmskimi ustvarjalci njegovih del in s poznavalci 
njegove literature,« piše v sporočilu za javnost. 
Literarni večer v Evropski hiši v Parizu je priredi-
la delegacija Evropske komisije v Parizu v sode-
lovanju z Veleposlaništvom RS v Parizu in zavo-
dom Maribor 2012 - EPK.

Družinski sreči
Dne 28. februarja se je 

rodil v Austin, Texas, ZDA 
Belisario Markež, sin Da-
mijana in Magde, roj. Iru-
rueta.

16. februarja se je rodil 
valentin Ledesma; očka je 
Gustavo, mamica pa Irena 
roj. Žebre.

Srečnim staršem is-
kreno čestitamo!

lestvici Fide četrta najvišje 
uvrščena šahistka. Z mo-
škim velemojstrskim ratin-
gom 2538 je bila Muziču-
kova na marčevski lestvici 
med vsemi aktivnimi igralci 
na 283. mestu. Od Slo-
vencev so pred njo le Luka 
Lenič (2637), Aleksander 
Beljavski (2630) in Duško 
Pavasovič (2557).

PLANICA Že
PrIPrAvLJeNJA

Za finale svetovnega 
pokala v smučarskih sko-
kih, ki ga bo konec tedna 
gostila Planica, je vse pri-
pravljeno. Prireditelji tek-
movanja v treh oziroma 
štirih dneh pričakujejo 
60.000 obiskovalcev. Le-
tošnja izvedba tekmovanja 
bo še posebej pod drobno-
gledom, saj Planica kandi-
dira za organizacijo nordij-
skega svetovnega prvenstva 
leta 2017. Protikandidati 
so Oberstdorf, Lahti in Za-
kopane. Odločitev o pri-
reditelju tekmovanja bo 
padla konec maja. Vse dni 
planiškega praznika bosta 
v Planici tudi ambasadorja 
SP-ja 2017 Petra Majdič in 
Franci Petek.

Za nagrado 
kresnik

Drago Jančar
v Parizu


